
загальний 
закон збереження і перетворення 
енергії

Q = A + ΔU.



 
                                 

 Q = dU + A



Хоча величини, які входять у  рівняння першого 
закону термодинаміки, – внутрішня енергія,  робота і 
кількість теплоти, – вимірюються одними і тими  
одиницями, фізичні поняття, що означають ці 
величини, суттєво розрізняються. 
Внутрішня енергія – це сума потенційної і кінетичної 
енергій частинок, що складають дану систему, і являє 
собою енергію, яка накопичилась системою, тобто 
запас її енергії, а робота і теплота характеризують 
перенесення енергії, що надається системі або 
відбирається від неї в будь-якому процесі.





Q = dU + pdV,  оскільки A=pdV
В залежності від умов перебігу процесу розрахунок 
роботи розширення надасть наступні результати:

A



Q= dU+pdV= d(U+pV)=dH;  U+pV= H 

H – ентальпія (тепловміст), як сума 2 функцій стану, теж є 
функцією стану; 







n Загальні положення
При хімічних перетвореннях відбувається зміна хімічних зв'язків, 
що призводить до перерозподілу енергії між молекулами. 
Загальним результатом такого перерозподілу енергії в системі є 
виділення або поглинання теплоти. Вивченням теплот 
хімічних реакцій займається термохімія. 
Задачі термохімії:

    експериментальне визначення теплових ефектів, їх порівняння і 
систематика, а також установлення закономірностей, що 
дозволяють визначити теплові ефекти процесів, в яких їх 
експериментальне визначення неможливе.
Теоретичне і практичне значення термохімії: знання 
теплових ефектів необхідне для розрахунків хімічних рівноваг, а 
в технологічній практиці теплові ефекти потрібні при складанні 
теплових балансів





тепловий ефект хімічної реакції 
не залежить від шляху реакції (від 
проміжних реакції), а залежить лише

     від виду та стану вихідних і кінцевих 
речовин.

Герман Іванович Гесс 
1802 - 1850 

 





1. Теплові ефекти прямої і зворотної хімічних  реакцій однакові за 
величиною та протилежні за знаком

2. Стандартний тепловий ефект хімічної реакції дорівнює
 алгебраїчній сумі стандартних теплот утворення кінцевих речовин
 (продуктів) мінус алгебраїчна сума стандартних теплот утворення 
початкових (вихідних) речовин 


